

人均纯收入连续两年实现两位数增长 海南农民增收进入快车道

本报记者 周月光



2月22日,陵水英州镇新坡村,王秀玉在自家大棚里固定哈密瓜的新蔓。王秀玉的2.2亩大棚哈密瓜就建在自家房前屋后,新坡村里像王秀玉家房前屋后的设施农业共有200亩。本报记者 李英挺 摄

16.4个百分点后,去年再次实现两位数增长,达到15.8个百分点。随着海南农业由传统向现代跨越,农民增收进入快车道。

热带特色农业打开新局面

围绕出岛出口、进宾馆进超市战略,农产业结构战略性调整步伐加快。去年,全省筹措1亿元建立畜禽标准化养殖小区100多个、规模养殖场500多个,投入5000万元支持水产养殖基地建设。畜牧、渔业、瓜菜、水果四大优势产业占农业总产值比重超70%。

农业产业化经营步伐加快。以定安、琼中、屯昌、昌江四个农产品加工园区为载体,招商引资力度不断加大,去年累计完成投资3亿多。全省规模以上农产品加工产值突破250亿元,增幅15%。投入1.5亿元新增农产品预冷库容2.6万吨,冷库容量突破10万吨,冷藏保鲜能力达200万吨。

初步建成农产品质量安全监管体系。去年省农业厅筹措1.2亿元建设省现代农业检验检测预警防控中心和5个区域分中心,建成217个覆盖全省的农产品质量流动监测站。同时,建立热带水果质量追溯系统和生猪二维码标识体系,水果、生猪实现带“身份证”闯市场。冬季瓜菜、水产品、畜产品抽检合格率均高于全国平均水平。

农产品出岛出口保持较快增长。去年瓜果菜出岛470万吨,生猪出岛120万头,水产品出口4.85亿美元,增幅均超过

10%。特别是在金融海啸背景下,成功举办2008年冬季农产品交易会,签订农产品订单444万吨,成交金额122亿元。

农民增收被列为最大民生工程

海南在全国率先把农民增收列为最大民生工程之一,制定五年实施规划,计划五年投入45亿元带动农民加快增收。去年投入5.1亿元。

强农惠农支持力度前所未有,补贴范围扩大,补贴标准提高,农机、生猪、良种、沼气、渔民造船、退耕还林、农资综合直补等各项补贴资金达10亿元,创历史新高。同时,发放小额贷款8亿多元,惠及25万农民。

科技服务进村入户。全年引进、示范、推广新品品种280多个、新技术30多项。建设25个节水示范点,节约农业用水超亿立方米,建成5个测土配方施肥市县分中心和22个流动服务站,测土配方施肥面积400万亩,开展“阳光工程”和新型农民科技培训,建设农民技术培训基地,培训农民100万人次,实现农村劳动力转移就业8万余人。

新农村建设取得突破性进展

新建文明生态村1400个,全省文明生态村总数达到9174个,占全省自然村的39%。

启动生态循环农业示范区建设,推行联户建池、大中型沼气和沼气流动服务新模式,新建农村户用沼气4.6万个、大中型沼气工程50处、沼气服务网点159个,沼气池使用率达到93%。

农村民生得到新改善。开展农业类职业学校学生免费教育试点。教育扶贫移民工程扎实推进,10个市县边远贫困村庄1.6万名中小学生实现到县城免费就读。农村卫生医疗事业发展加快,乡镇卫生院改造全面完成;新型农村合作医疗补助标准提高,参合率达92%。启动农村低保补助标准动态增长机制,20万农村贫困人口纳入低保。全省消除1121个广播电视“盲村”。

特别值得一提的是,农垦农村改革取得突破。

省农业厅有关负责人说,海南农村综合改革、农垦管理体制改革均已拉开大幕,热带农业现代化步伐不断加快,海南农村农业发展进入最有活力时期,特别是过去两年,农民增收连续实现两位数增长,这发出一个信号,海南农民增收再次进入快车道。(本报海口2月22日讯)

海口明日举办大型招聘会

150多家企业将提供4000个以上岗位

本报海口2月22日讯(记者袁锋)为了给用人单位和求职者提供方便,促进解决就业难题,海口于2月24日上午8点30分至下午5点在海口市会展中心举行招聘会,届时将有

超过150家企业提供4000个以上的岗位。

据了解,用人单位多为来自海口市各开发区、老城工业开发区、洋浦和桂林洋经济开发区的企业,以及广东地区用工企业。进

场企业设置的岗位从底层到高层,能满足各个层次求职者的需要。这次招聘会提供的岗位主要对象为大中专毕业生、农村劳动力和就业困难群体。

另外,本月25日海口市人才劳动力市场(海口市蓝天路永安家私广场旁)还有一场招聘会。省人才劳动力市场还有2场招聘会,分别是在2月25日和2月28日。

海南四种农作物入编“国家队”

我省三专家成国家首席科学家

本报海口2月22日讯(记者陈超通讯员林红生)2月20日至22日,来自全国近百家科研院所、高校的科技工作者,参加了在海口召开的四种作物现代农业产业技术体系联合启动会。这四种作物是,橡胶、木薯、香蕉和荔枝。同时,我省有三位农业专家成为橡胶、木薯和香蕉三种作物的国家首席科学家。

据了解,被纳入我国现代农业产业技术体系建设的农产品,每年每种作物可获最少700万元最多2450万元的国家科研经费支持。

我国现代农业产业技术体系建设于2007年底启动试点工作,有水稻等10个农产品被农业部和财政部选定为首批建立体系的作物。这个体系是按照优势农产品区域布局规划,依托具有创新优势的现有中央和地方科研力量和科技资源,围绕粮食等主要产业发展需求,以农产品为单元,以产业为主线,包括育种、病虫害防控、栽培和养植、设施设备、产后加工、产业经济等6个环节。经过一年多试点,今年新增40个产品进入第二批建立体系的工作中,其中在海南生产的农产品有4个,分别是橡胶、木薯、香蕉

和荔枝。

根据规定,这50个农产品,每个都设置1个国家产业技术研发中心和1个首席科学家岗位,每个中心设10到35个岗位,中央财政稳定支持每个岗位每年70万元基本研发费。去年国家支持基本研发费近9.7亿元。

四种作物的首席科学家三位来自我省,他们分别是:橡胶首席科学家黄华孙,现任中国热带农业科学院橡胶研究所所长;木薯首席科学家李开绵,现任中国热带农业科学院品种资源研究所书记;香蕉首

席科学家张锡炎,是海南香蕉协会秘书长,现任国家农业部“948”香蕉项目首席专家。而荔枝首席科学家则是华南农业大学教授陈厚彬。

木薯首席科学家李开绵表示,国家对建立体系的农产品保证科研经费支持,使科技人员能真正安心做科研,以前跑经费甚至要花科技人员2/3的精力,而要胜任首席科学家职务,不光需要过硬的科研能力,更重要的是需要强大的组织协调能力,能把分布在各个城市各个单位的各个环节的专家团结到一个体系中。

2009中国大学评价出炉 海南大学再上百强榜

本报讯(记者郑形)2009中国大学评价报告出炉近日出炉,海南大学位居“中国大学”百强榜第94位,三亚学院位居“中国独立学院”百强榜第15位,海口经济学院位居“中国民办大学”百强榜第32位。

2月18日,中国校友会网、《大学》杂志和21世纪人才报等机构发布《2009中国大学评价研究报告》并推出2009年“中国大学”、“中国独立学院”、“中国民办大学”排行榜百强。排行采用三级评价指标体系,“一级指标”由“人才培养”、“科学研究”和“综合声誉”三个指标构成。“二级指标”由科研基地、科研项目、科研成果、培养基地、师资队伍、学生情况和综合声誉构成。“三级指标”由科学创新基地、基础科研项目等8项指标构成。

海南大学位居“中国大学”百强榜第94位,比去年上升3位;三亚学院位居“中国独立学院”百强榜第15位,比去年下降1位;海口经济学院位居“中国民办大学”百强榜第32位,比去年上升1位。

一海豚搁浅文昌赤水湾

海豚已送往省水生野生动物救护中心进行治疗

本报文城2月22日电(记者吴棉 通讯员蒋第二)今天上午,一海豚在文昌市赤水镇赤水湾不慎搁浅受伤,文昌边防支队赤水边防派出所接到群众报警后,迅速

联系当地政府和海洋渔业部门赶往现场,对搁浅海豚进行紧急救助。目前,海豚已被成功送往省水生野生动物救护中心进

行治疗,待伤病治好后再进行放生处理。

今天上午10时许,一村民在赤水海湾边捡贝壳时,发现一只海豚躺在沙滩上,并且受了伤,他立即向派出所报警。赤水边防派出所接到报警后,一边将情况向当地政府、渔业部门作了汇报,一边赶赴搁浅现场做好保护工作。海豚长约2

架上摆正版 房内藏盗版

海口两家音像店被查出近万张非法音像品

本报海口2月22日讯(记者林伟 实习生符宣凯)海口市海府路1号的鹏华音像店和府城忠介路36号音像店,货架上摆卖的是正版音像品,但店内小房间却藏着众多非法音像品。2月21日下午,省文化市场稽查总队联合

海口市美兰区、琼山区文化市场稽查队,在这两家音像店里收缴了近万张非法音像品。

21日下午2时半,记者随同省文化市场稽查总队和海口市美兰区文化市场稽查队的执法人员,来到海府路的鹏华音像店。

执法人员发现,该店货架上的音像品基本上是合法的正版品。但是在店铺后面的小房间里,执法人员却发现3900多张盗版音像制品,其中故事片DVD压缩碟3700多张,琼剧光碟130多张。与此同时,省文化市场稽查总队联合琼山区文化市场稽查队,在府城忠介路36号查获一批淫秽、盗版音像制品,共计5700多张,其中不乏《走西口》、《清凌凌的水蓝莹莹的天》等当下热播电视剧。

服务

税收之窗

广告中心

2009年2月23日 星期一

A5

推进信用体系建设 增强依法纳税意识

我省对拟定A等级纳税人进行公示

为了推进我省税收信用体系建设,增强纳税人依法纳税意识,构建和谐税收环境,促进“诚信海南”建设,近日,海南省国家税务局、海南省地方税务局联合在媒体上发布公告,对海南通用三洋药业有限公司、海南优美内衣有限公司和中石油化工股份有限公司海

南石油分公司等96家拟定为2008年度纳税信用A等级纳税人进行公示(名单见2009年2月9日的《海南日报》),公示期间,接受社会各界监督。

据了解,我省纳税信用等级从高到低分为A、B、C、D四个等级。凡是评上A级信用等

级的企业,税务部门将采取一系列便利措施。这些措施包括:除专项、专案检查以及金税协查、举报违法案件检查的,两年内可以免除税务检查;对税务登记验证、各种税收年检等采取即时办理办法,即主管税务机关收到纳税人相关资料后,当场为其办理手续,放宽发票

领购限量;在符合出口退(免)税规定的前提下,简化出口退(免)税申报手续;主管税务机关结合本地实际实施的其他便利措施。

据介绍,2008年A级纳税信用等级纳税人公示期间,海南省国家税务局、海南省地方税务局承接社会各界监督,如发现被公示的

企业纳税方面存在问题的,可向税务机关举报,举报电话:66509322、66969092。

(税宣)

企业在纳税方面存在问题的,可向税务机关举报,举报电话:66509322、66969092。

(税宣)

一、企业公司制改造

非公司制企业,按照《中华人民共和国公司法》的规定,整体改建为有限责任公司(含国有独资公司)或股份有限公司,或者有限责任公司整体改建为股份有限公司的,对改建后的公司承受原企业土地、房屋权属,免征契税。上述所称整体改建是指不改变原企业的投资主体,并承继原企业权利、义务的行为。

非公司制国有独资企业或国有独资有限责任公司,以其部分资产与他人组建新公司,且该国有独资企业(公司)在新设公司中所占股份超过50%的,对新设公司承受该国有独资企业(公司)的土地、房屋权属,免征契税。

国有控股公司以部分资产投资组建新公司,且该国有控股公司占新公司股份85%以上的,对新公司承受该国有控股公司土地、房屋权属,不征收契税。

国有控股公司以部分资产投资组建新公司,且该国有控股公司占新公司股份85%以上的,对新公司承受该国有控股公司土地、房屋权属,不征收契税。

企业依照法律规定、合同约定分设为两个或两个以上投资主体相同的企业,对派生方、新设方承受原企业土地、房屋权属,不征收契税。

企业依照法律规定、合同约定分设为两个或两个以上投资主体相同的企业,对派生方、新设方